



立法會 CB(2)1462/07-08(01)號文件

劉江華議員
香港中區
政府合署西座 523A 室

劉江華議員

就近日四位一樓一性工作者被連環劫殺案件，本會深感難過，除了向死者家人及親友致以深切慰問外，亦高度關切一樓一性工作者的人身安全問題。

我們剛展開一項聯署行動，呼籲性服務業從業員、關注人權、婦女及勞工議題的人士，以及海外性工作者支援組織聯署，促請香港政府有關部門立即開展有關「賣淫」及「賣淫場所」的修訂法律程序，研究考慮容許性工作者以「一樓二」經營業務，以保障最基本的人身安全；及檢討現時有關性工作的相關法例。

我們誠意邀請 閣下就修訂有關「賣淫」及「賣淫場所」的法律程序，開展討論，未知是否有機會安排首次會議在四月初進行？

另外，我們亦懇請 閣下本著支持性工作者基本人權及人身安全的大原則，支持是次為期一個月的聯署行動。

感激 閣下支持！我們將再以電話聯絡跟進有關會議安排。

謝謝！

青島 行政總監

嚴潔心上

2008年3月25日

性工作在工作 盡促修例「一樓二」非刑事化

殘殺一樓一性工作者的冷血行兇事件再次發生！雖然在本港從事一樓一性工作並非違法，人身安全亦是最重要和最基本的訴求；可惜在現行法例規管下，一樓一僅能以近乎孤立無援的形式經營，形同「迫死」性工作者！本會促請律政司司長及保安局局長立即開展有關「賣淫」及「賣淫場所」的修訂法律程序，容許性工作者以「一樓二」的形式經營業務。

一樓二非刑事化

根據本港法律，無論是賣淫(prostitute)、或性服務消費者，都不會因為其身份或因提供或取得性服務而觸犯刑事罪行。出售性服務本身是一種「沒有受害人的罪行」(prostitution as Victimless crime)，成年人自願出售性服務以獲取利益，顧客從中得到性慾滿足，其實是一種公平確切的交易，並沒有對任何人造成傷害。基於保障人身安全，及同業間守望相助，以達至防止罪行的目的，我們建議當局立即修訂有關法例，容許「一樓二」經營非刑事化。長遠而言，當局應該檢討現行的法例，研究「一樓二」非刑事化的可行性，以有效改善性工作者的工作環境，保障該行業從業員的安全。

盜竊搶劫無日無之

根據本會於2007年的「香港女性性工作者職業安全調查」，成功訪問113名性工作者，她們經常面對強迫發生性行為(25.7%)、行劫(14.2%)、恐嚇(13.3%)、被使用暴力(13.3%)，甚至性命威脅，可惜八成均表示不會報警，以免揭露性工作者的身份。「一樓二」是其中一項可行的建議，讓性工作者互相照應，相信對於防止罪行具有正面的作用。

性工作者成被殺目標

現時，經營俗稱「一樓一」業務的性工作者並不犯法，可惜由於社會對性工作的歧視，「一樓一」以近乎孤立無援的形式經營。正是由於性工作者面對的歧視，社會地位低微，世界各國均不時出現針對性工作者的連環殺手，在香港「妓女殺手」命案每年均有發生，謀財害命的背後，正反映出一樓一的工作毫無保障，性工作者為生活所迫卻又不得不繼續經營的兩難情況！

我們要求：

- 當局立即修訂有關法例，容許「一樓二」經營非刑事化；
- 檢討現行法例，特別在基於成人雙方自願之性行為不應受社會約束，盡速研究撤銷「為不道德目的而唆使他人」的罪行，以有效改善性工作者的工作環境，保障該行業從業員的安全。

發起團體：青鳥

青鳥於1993年成立，為關注性工作者權益的本地團體，堅持性工作在工作，以非刑事化為目標，爭取性工作者權益。網頁：<http://www.afro.org.hk> / 24小時熱線：2770 1002

資料來源：

香港女性性工作者職業安全調查報告：<http://www.afro.org.hk/pdf/articles/20071216.pdf>